

خبر احمد

۱۳ نومبر۔ سیدنا حضرت امیرالمومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق حسب ذیل اطلاع موصول ہوئی ہے۔

”صحت خراب ہے۔ فالج کا حملہ معلوم ہوتا ہے“

احباب صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے التزام سے دعا فرمائیں۔

اِنَّ رُبَّ رَجُلٍ مِّنْهُمْ اِذَا الْفَضْلُ بِيَدِهِ يُؤْتِيهِمْ بِشَاءٍ عَسَىٰ يَبْعَثَ رَبُّكَ مَقَالِحًا

تارکاپتنہ الفضل لاہور

ٹیلیفون نمبر ۲۶۶۹

الفضل

روزنامہ

یوم شنبہ

۲۵ صفر المظفر ۱۳۷۲ھ

۲۶ نومبر ۱۹۵۲ء نمبر ۲۶۶

جلد ۲۱

ما فؤاد حضرت مسیح موعود وعلیہ السلام

محامد خاتم النبیین

يَا شَمْسُ مَا يَأْتِيكَ مِنَ الْاَنْوَارِ
اَوْدَتْ وَجْهَ الْمَدِينِ وَالْبَيْدَاءِ

رَافِي اَرْدَىٰ فِي وَجْهِكَ الْمَتَهَلِّلِ
شَنَا اَتَيْفُوقِ شَمْسُونَ وَجْهٌ ذَكَوْهُ

ترجمہ اے ہمارے آفتاب اور سدا اللانوار
آپ نے شہروں اور جنگلوں کو روشن کر دیا
میرا آپ کی نورانی چہرہ میں آفتاب کی شان
بالا ترا اور بہت بڑھ کر شان پاتا ہوں۔

دولت مشترکہ کی کانفرنس میں شریک ہونے کا پاکستانی وفد

لندن ۱۴ نومبر۔ معلوم ہوا ہے کہ دولت مشترکہ کی کانفرنس میں پاکستانی وفد وزیر اعظم اذیخزانہ وزیر تجارت، کیبنٹ سیکریٹری کے سیکریٹری جنرل کامرس سیکریٹری۔ سیکریٹری حکمران اقتصادیات اور وزیر اعظم کے پریس سیکریٹری پر مشتمل ہوگا۔ ان کے علاوہ وزارت خزانہ کے دو افسر اور سٹیٹ بینک آف پاکستان کا بھی ایک افسر وفد میں شامل کیا جائے گا۔

مقبولہ کشمیر کی نام نہاد مجلس امین سائنس دانوں کی عہد کو صدر ریاست منتخب کیا گیا

سرگرم ۱۴ نومبر۔ مقبولہ کشمیر کی نام نہاد مجلس امین نے آج ہمارے کے رٹنے لوجھ کرن سنگھ کو صدر ریاست منتخب کر لیا۔ شیخ عبداللہ نے ولی عہد کو خراج تحسین پیش کرتے ہوئے اعلان کیا کہ مجھے خوشی ہے کہ اسمبلی نے شہری کرن سنگھ کو صدر ریاست منتخب کر کے انہیں مناسب اور شاندار اعزاز بخشا ہے۔

برطانوی ہائی کمشنر لائپور میں

لاہل پور ۱۴ نومبر۔ برطانوی ہائی کمشنر ہفتم پاکستان سرگرم لیٹیوٹی ہو اہمکل پنجاب کا دورہ کر رہے ہیں۔ جمہورت کی صبح کو لاہور سے لائپور روانہ ہوئے بدھ کی شام کو نواب مظفر علی خاں خاں خاں اور ان کی بیگم صاحبہ نے ان کے اعزاز میں ڈنر کا اہتمام کیا تھا۔ لائپور پہنچنے پر آپ نے ذرا صحتی کا علاج کے مختلف قسموں کا معائنہ کیا (ب۔ و۔ ص)

۴ نیپار ہوں۔ جو جو سوالات بھی مجھ سے پوچھے جائینگے میں گھر سے ان کے جوابات بھجوا دوں گا۔

امریکی تیل کی پیداوار پھر شروع کرنے کے لئے ایران کو دینے کے سوال پر غور کر رہے ہیں

یہ لاداس وقت جاری ہے گی جب تک کہ برطانیہ اور ایران کے درمیان تیل کے بھگڑے کا قطعی تصفیہ ہو جائے

واشنگٹن ۱۴ نومبر۔ معلوم ہوا ہے کہ امریکہ ایران کو تیل کی پیداوار پھر شروع کرنے میں مدد دینے کے لئے ایک نئے منصوبے پر غور کر رہا ہے۔ یہ وہ داس وقت تک جاری رہے گی جب تک کہ برطانیہ اور ایران کے درمیان تیل کے بھگڑے کا قطعی تصفیہ ہو جائے۔ اس نئے منصوبے کے متعلق آج کل امریکہ کے دفتر خارجہ میں بات چیت ہو رہی ہے۔ سرکاری طور پر بتایا گیا ہے کہ آئندہ ہفتہ تک خارجہ صدر منتخب جنرل آئزن ہارڈیوان کے کسی نمائندے سے اس مسئلہ پر بات چیت کرے گا۔ ادھر امریکا ظاہر کی جارہی ہے کہ آئندہ جمعہ کو صدر ٹرومین اور جنرل آئزن ہارڈ کے درمیان ملاقات کے وقت بھی اس نئے منصوبے پر تبادلہ خیالات ہو گا۔ چونکہ فوجی اعتبار سے ایران کو زبردست اہمیت حاصل ہے۔ اس لئے جنرل آئزن ہارڈ کی خواہش ہے کہ ایران میں جلد سے جلد تیل کی پیداوار پھر شروع ہو جائے۔ ادھر برطانوی وزیر خارجہ سٹراٹھڈن اور امریکی وزیر خارجہ سٹریٹس کی بھی ملاقاتیں ہونے والی ہیں۔ خیال ہے ان میں بھی یہ مسئلہ خاص طور پر زیر غور آئے گا۔

جنرل نجیب نے چھ ماہ کیلئے اعلیٰ اختیارات خود سنبھال لئے

قاہرہ ۱۴ نومبر۔ مصر میں جنرل نجیب نے چھ ماہ کے لئے حکومت کے اعلیٰ اختیارات اپنے ہاتھ میں لئے ہیں۔ اس میں جولائی ۱۹۵۲ء سے لے کر جنوری ۱۹۵۳ء تک کا عرصہ شامل ہے کا بیٹے کی طرف سے ایک فرمان جاری ہوا ہے جس میں انہیں اعلیٰ اختیارات تفویض کئے گئے ہیں۔ دراصل اس فرمان کے ذریعہ جنرل نجیب کو ان اقدامات کی قانونی ذمہ داریوں سے مستثنیٰ قرار دیا گیا ہے۔ جو وہ تحریک انقلاب کے وقت سے اب تک مصری اقتدار اعلیٰ کے قائم مقام کی حیثیت سے محفوظ اس کی خاطر کر رہے ہیں۔ وزیر خارجہ نے کہا ہے کہ ہو سکتا ہے اس دوران میں ان کے بعض اقدامات قانون کی حدود سے باہر ہوں۔ لیکن ان کے لئے انہیں ذمہ دار قرار نہیں دیا جائے گا۔

کینیڈا میں ۳۴ سکول بند کر دیئے گئے

نیروبی ۱۴ نومبر۔ کینیڈا کے گورنر نے باغیانہ سرگرمیوں میں حصہ لینے کی وجہ سے ۳۴ افریقی سکول کو بند کر دینے کا حکم دیا ہے۔ انہوں نے کہا ہے ماؤڈ جماعت کے ساتھ تعلقات ثابت ہونے پر مزید

قوام السلطنتہ اپنی قیام آگاہ میں ایس گئی

تہران ۱۴ نومبر۔ ایران کے سابق وزیر اعظم آقائے قوام السلطنتہ۔ اب اپنی قیام آگاہ میں واپس آ گئے ہیں۔ وہ دہلی کے مریض میں مبتلا ہیں۔ خیال ہے چند روز میں ان کا پاریش بھی ہو گا۔ انہوں نے کہا ہے کہ جولائی ۱۹۵۲ء کے سلسلے میں حکومت جو مجھ پر مقدمہ چلانا چاہتی ہے۔ میں اس کے لئے

پہلے کنڈلیت واحد

شہابی جیولرز

۳۳۱ اتار گالی لاہور کے خریدیں

شہادات

ماہر القادری کا خون کیوں نہیں کھوٹتا؟

ماہر القادری صاحب لکھتے ہیں۔
 " میں صاف صاف کہتا ہوں کہ جب مرزا غلام احمد کے نام کے ساتھ حضرت مسیح موعود یا مہدی پر زور دیا گیا ہو تو دیکھنا ہوں تو میرا خون کھولنے لگتا ہے۔"
 دسٹینم ۸ اکتوبر ۱۹۵۲ء
 دوسری طرف مولانا نے خود ہی تحریر فرمایا ہے۔
 " مرزا نے میرے بعض لوگ خدا کے سخی کہتے ہیں۔ علامہ اقبال کے بارے میں مولانا گرامی لکھتے ہیں۔
 درودیدہ معنی مگر ان حضرت اقبال پیغمبر ہی کہ دو پیغمبر تو الگ گفت خود اقبال نے بعض مشاہیر کے لئے اس قسم کے الفاظ استعمال کئے ہیں

نیرت پیغمبر لیکن در فضل دار کتاب آں کلیم ہے صحیحی آن مسیح بے صدید ماہر القادری صاحب حضرت مرزا صاحب کے نام کے ساتھ اگر خدا تعالیٰ نے مسیح موعود یا مہدی کا لفظ لکھا ہے تو آپ کا خون کھولنے لگتا ہے لیکن آپ خود علامہ اقبال یا دیگر مشاہیر کے متعلق پیغمبر مسیح اور کلیم کے لفظ شوق سے لگاتے ہیں آپ کا درجہ لکنا لیتا ہے۔ اور خدا بے چارہ کیسا بے بس ہے لخت ہے اس غیرت پر اور اس ایمان پر۔

احرارِ ریشہ دو ایماں بے نقاب

تسلیم کی ایک خبر ہے۔
 " دھاکہ - مفتی رحیم محمد صاحب نے یہاں ایک بیان میں احرارِ لیڈروں کو تہنہ کیا ہے اور مولانا غلام احمد مشاہیر بھاری کو خاص طور پر تہنہ کیا ہے کہ پاکستان کے اس حصہ میں نظم اسلام کے شرانہ کو بچھڑنے کے لئے وہ ریشہ داروں کے لئے باز آجائیں۔ اور مغربی پاکستان میں جو صدائیں بلند ہو رہی ہیں وہ اس حصہ کو بکا رہنے دیا۔"
 دسٹینم ۸ اکتوبر ۱۹۵۲ء
 الحمد للہ کہ احرارِ ریشہ دو ایماں اب بہت حد تک بے نقاب ہو چکے ہیں۔ اور وہ دست دور نہیں کہ جس طرح بارت کے یہ ایجنٹ شکاریانہ "غدا ارضدار" کے نعروں کے دریاں پاکستان

کہ سرحد میں داخل ہوئے تھے۔ اسی طرح انہیں لخت کے ہارین کے "Kach" کی ایک ہی آواز سننے والے پارک دیا جانے کا انشاء اللہ لگائے

سیاست بدرصالحین

ناظم انتخابات بلدیہ راجن پورہ نے ایک جلسہ بیان دیتے ہوئے فرمایا۔
 "جماعت اسلامی اقتدار کی بھوک نہیں" دسٹینم ۸ اکتوبر ۱۹۵۲ء
 اخبار "کوثر" میں ایک نظم شائع ہوئی تھی جس کے چند اشعار درج ذیل ہیں۔
 خدا کے اذن کے کچھ منتظر رہا ہوں
 کھڑے ہیں آج جو باد رکاب امیر کے
 گھڑی وہ دور نہیں جبکہ آپ کے فتول
 جہاں آپ سے لینے حساب امیر کے
 جو صالحین سیاست بدر میں ہوں
 وہ لے کے ہاتھ میرا اب انتخابات
 (کوثر ۱۱ اکتوبر ۱۹۵۲ء)

جماعت اسلامی کے صالحین کو صرف سیاست بدر ہونے کی وجہ سے علیحدہ نظر آتے ہیں وہ فقرا کے بھوکے نہیں۔ دوسرے یہ کہ نبوت تو تم ہو گئی ہے۔ مگر خدا کا اذن یا نیا مودہ دیوں کے لئے تمنا رہتا ہے۔

با اصول جماعت

ناظم انتخابات بلدیہ راجن پورہ نے کہا ہے کہ "جماعت اسلامی ایک با اصول جماعت ہے جس کے جہت تہنہ کو نہیں ہے لیکن اپنے اصولوں سے جو عمل میں خدا اور رسول کے بتائے ہوئے اصول ہیں لیکھا پنج بھی پیچھے ہٹنے کو تیار نہیں۔"
 دسٹینم ۸ اکتوبر ۱۹۵۲ء
 نوردی صاحب نے سٹیشن میں تحریک پاکستان کو جنت الحق کے نام سے موسوم کرتے ہوئے اپنے لئے اور اپنی جماعت کے لئے یہ منزل حق تجویز کی "ہمارا مختصر پروگرام یہ ہے کہ
 ۱) مسلمانوں کے اس مخلوط اجودہ میں۔
 صلح اہل ایمان کے عنصر کو چھڑک کر
 درجہ کی تربیت کے ساتھ منظم کیا جائے۔
 ۲) اگر وہ کے ذریعہ راستے عام کو
 تھک تیار کر دیا جائے۔ کہ وہ اس
 انقلاب برپا کرنے کے لئے سہولت کی
 بازی لگا دینے پر تیار ہو جائیں۔"

(۱) ایسے حالات پیدا کئے جائیں کہ غیر مسلم کا بھی ایک صالح عنصر اسلام نظام کا طالب ہو۔
 پھر لکھا کہ جب اس پروگرام میں قابل لحاظ مذاہب کا کیا ہو جائیں گے۔ تو
 "وقت کے سیاسی نظام پر دباؤ ڈالینگے کہ وہ ایک نئی دستور ساز اہلی منعقد کرے کہ ملک کا آئینہ دستور لکھا ہو۔"

نیز اس پروگرام کو برائے نام پروگرام سمجھنے والوں کے جواب میں آپ نے کہا کہ
 "چونکہ منزل حق یہی ہے اس لئے ہم اس کی طرف دوڑتے ہوئے مرجانا زیادہ بہتر سمجھتے ہیں ریسبت اس کے کہ جانتے ہو جتنے غلط فکر آسان راہوں میں اپنی قوت صرف کریں یا ناوائی کے ساتھ جنت الحقیقہ کے حصہ لیں اپنا وقت ضائع کریں۔"

(ترجمان القرآن فروری ۱۹۵۲ء)
 لیکن ناظرین حیران ہوں گے کہ منزل حق کی خاطر خون کا آخری قطرہ پیش کر کے مدعی مودودہ مل جائے اس اعلان کے باوجود کہ

"اگر کسی علاقے سے مسلمانوں کے قومی خروج یا اخراج کی نوبت آجائے تو اپنی جگہ چھوڑنے والوں میں ہم سے پہلے نہیں بلکہ سب سے آخری ہونگے" (ردود جماعت اسلامی مشعل لاہور ۱۹۵۲ء)

۱ اگست ۱۹۵۲ء
 ہزاروں کے کرمیوں کو ضلع گورداسپور میں چھوڑتے ہوئے۔ سر اگت مشعل لاہور کو "جنت حق الحقیقہ" میں تشریف لے آئے۔ اور آتے ہی یہ اعلان کر دیا۔
 "میں اس انقلاب میں اللہ اللہ کی خاص طور پر شامل ہوں گا۔" (ترجمان جگہ ۲۳ نمبر ملکا)

اور پیسے تو جاکرتے تھے کہ
 "مکن نہیں ہے کہ آزاد پاکستان کے نظام کو اسوی دستور میں تبدیل کیا جائے۔"
 (ترجمان فروری ۱۹۵۲ء)

گر اب آپ نے یہ تبلیغ شروع کر دی۔
 "اب اسلام کا مستقبل اس عظیم میں صرف پاکستان پر منحصر ہے نہ کہ کوثر کیلکچر میں مشعل لاہور اور پاکستان کی مخالفت کی یہ تعبیر کرنے لگے کہ ہم نے مخالفت کبھی نہیں کی۔ بلکہ ہمیشہ لکھن کر تے

رہے کہ پاکستان کے لئے زور زور سے تیار کی جائے۔ جو وقت پر کام آئے۔ (کوثر ۲۵ جنوری ۱۹۵۲ء)
 ان تمام بے اصولیوں اور بے راہ رویوں کے ہوتے ہوئے ناظم انتخابات ہمیں یہ یقین دلایا ہے۔ کہ مودودہ صاحب اور ان کے رفقاء بیک وقت قلم منزل حق کو منزل باطل قرار دے سکتے ہیں۔ پاکستان کو جنت الحقیقہ سمجھتے ہوئے اس میں فروکش ہو سکتے ہیں اور اس سے اسلام کا مستقبل وابستہ کر سکتے ہیں مگر وہ اپنے اصولوں کو نہیں چھوڑ سکتے۔ لکن با اصول ہے جماعت اسلامی اور لکھتے با اصول ہیں اسکے امیر!!

نفاق کے جرائم

جماعت اسلامی کے ایک رکن نے اوکاڑہ میں کہا "ہم ملک میں ایک صحت اور مضبوط اسلامی پارٹی چاہتے ہیں۔ اس لئے ہم چاہتے ہیں کہ نااہل اور منافق لیڈرشپ کو ہٹا کر لیڈرشپ سے بدل دیا جائے"

دسٹینم ۲۲ اکتوبر ۱۹۵۲ء
 جماعت اسلامی کے قائد مسلمانوں کو تو یہ یقین دلا رہے ہیں کہ

"ہم نے کبھی دعوے نہیں کیا۔ اور نہ بسا اسی جو ہم دعوے کر سکتے ہیں کہ صرف ہماری جماعت ہی حق پر ہے اور جو ہماری جماعت میں نہیں وہ باطل پر ہے۔" (مشہدات حق ص ۴)

مگر ان کا اپنا ایمان یہ ہے کہ
 "اس دعوت کو غلاموں کے اٹھنے اسے اپنی بھائیوں کے بیچنے کے طریقہ ایک ہی ہے۔ اور وہی ایک طریقہ بلا استثناء ہر زمانے میں اختیار کیا جاتا رہے۔ چنانچہ اس طریقہ کا وہ کوہم نے اختیار کیا ہے اور ہمارا ایمان ہے کہ اس ایک دعوت اور طریقہ کار کے علاوہ دوسری تمام دعوتیں اور طریقہ کار سراسر باطل ہیں۔"

(ردود جماعت اسلامی حصہ سوم ص ۱۱)
 جماعت اسلامی کے ارکان اگر لوری بھنگی سے چہیتے ہیں کہ ملک میں خدا ترس لیڈرشپ آئے تو انہیں نفاق کے ان جرائم کو پہلے ختم کرنا چاہئے۔ جو مدت سے نفاق کی لیڈرشپ میں لگے ہیں۔ اور انہیں چاہئے کہ پاکستان میں اسلام کی کوہیت مند اور مضبوط پارٹی قدم جما سکے۔

ملکی مصنوعات

پنجاب حکومت نے اپنے جملہ محلوں کے افسران علی اور اضلاع کے ڈپٹی کمشنروں کو واضح ہدایت جاری کی ہے کہ وہ اپنی سرکاری ضروریات کے لئے صرف مقامی مصنوعات خریدنے کی ہر ممکن کوشش کریں اور اس ہدایت میں یہ بات بھی مزید برآں کہی گئی ہے کہ "درآمد کی ہوئی ایشیا کسی صورت میں بھی محکمہ کے افسران کی پیشگی منظوری حاصل نہ کیے بغیر نہ خریدی جائے۔"

ہماری دولت میں پنجاب حکومت کا یہ اقدام نہایت مستحسن ہے اور ہمیں امید ہے کہ اگر ان ہدایات پر پورا پورا عمل کیا گیا تو ملک کی اقتصادی حالت پر مثبت اثر پڑے گا۔ اور مقامی مصنوعات کمیت اور کیفیت ہر دو لحاظ سے ترقی کریں گی۔ ہمارا بہت سا روپیہ غیر ملکی مصنوعات پر صرف ہوتا ہے جس کے یہ معنی ہیں کہ ہم آہستہ آہستہ اپنی دولت ملک بدر کرتے جا رہے ہیں۔ صنعتی غیر مالک ہیں سے خام مال سستے داموں خرید کر مصنوعات میں ڈھالتے ہیں۔ اور پھر ہمیں سے دس بیس گنا قیمت اس مال کی وصول کر لیتے ہیں۔

اس میں کوئی شبہ نہیں کہ ہمارا ملک زیادہ تر ایک زراعتی ملک ہے۔ اور اس وقت ہماری ملکی آمدنی خام مال کی برآمدگی پر انحصار رکھتی ہے۔ مگر جو دولت ہم اس طرح حاصل کرتے ہیں۔ یعنی صورتوں میں اس سے کئی گنا کم غیر ملکی مصنوعات خریدنے میں صرف کر دیتے ہیں۔ اس طرح انجام میں ہمیں خسارہ ہی رہتے ہیں۔ جو مصنوعات ہم غیر ملکوں سے درآمد کرتے ہیں۔ اگر ان میں سے اکثر اپنے ملک میں تیار کی جائیں۔ تو اس طرح ہم اپنی بہت سی دولت بچا سکتے ہیں۔

بے شک آج کی دنیا میں کوئی ملک یہ دعویٰ نہیں کر سکتا کہ وہ ہر جہہ اپنے آپ میں کفایتی ہے۔ اور اس کو باہر سے کچھ برآمد نہیں کرنا پڑتا۔ یہاں تک کہ امریکہ اور اکثر یورپین ممالک بھی دوسرے ملکوں سے مصنوعات درآمد کرتے ہیں۔ مگر یہ بھی درست ہے کہ آج وہ ملک زیادہ خوشحال ہیں۔ جو اپنی مصنوعات ضروریات زیادہ تر اپنے ہی ملک سے مہیا کرتے ہیں۔ بعض خاص ایشیا ایسی ہی ہیں۔ کہ جو بوجہ و نامت ابھی ہم اپنے ملک میں تیار نہیں کر سکتے۔ ایسی مصنوعات کی درآمد ان وقت تک بلا بدی ہے جب تک ہمارا ملک اپنی تیار کرنے کے قابل نہیں ہو جاتا۔ مگر بہت سی ایشیا ایسی ہیں۔ جو اب ہمارے ملک میں کئی تیار کی جا سکتی ہیں۔ مگر ہماری بے اعتنائی اور جذبہ حب وطن کے فقدان کی وجہ سے ہم ان کے

"شریفی قانون" کا مقصد حاصل فورہ بلند کر رکھا ہے۔ اور عوام کو غلط اور سرسرا دھقہ کے خلاف یہ یقین دلایا جا رہا ہے کہ حکومت پاکستان میں ایسا دستور نہیں بنانا چاہتی۔ جو اسلامی اصولوں کے مطابق ہو۔ اس طرح نہ صرف عوام کو گمراہ کیا جا رہا ہے۔ بلکہ پرائیویٹ انڈسٹریز پر کثیر روپیہ اور وقت بھی ضائع کیا جا رہا ہے۔ اصل بات یہ ہے کہ ان مولیوں کے پاس اپنا کوئی کام کرنے کا نہیں ہے۔ اس لئے شریفی قانون کی ہم شغل بیگاری کے طور پر جاری کر رکھی ہے۔ اور اب اسکو اپنا پیشہ ہی بنا بیٹھے ہیں۔

اس میں ان کو دو فائدے ہیں۔ ایک تو بیٹھے بیٹھے نمبر داری حاصل ہو جاتی ہے۔ دوسرے مفت کا روپیہ لائق اہلیہ اور چاہنے والے کی۔ آپ دیکھیں گے کہ ان مولیوں میں جو پیشہ پیش ہیں وہ دی ہیں۔ جنہوں نے پاکستان کی سخت مخالفت کی تھی۔ ایک تو مودودی صاحب میں جنہوں نے اپنی زندگی کا آغاز کانگریسی جمعیتہ اللہ اور ہند کی ملازمت سے کیا تھا۔ اب وہ ایک جماعت کے امیر شریفیت بنے ہوئے ہیں۔ اور مختلف نام کام و ناکارہ تجربات سے قوم کی قوت عمل کو ضائع کرنے پر تلے ہوئے ہیں۔

جب تک پاکستان مورخہ وجود میں نہیں آیا تھا۔ آپ اس میں سو سو کیڑے نکالتے رہے۔ اور کہتے رہے "ہیں کیا" "ہیں کیا" "ہم نے اپنی جہاد کا منزل متعین کر رکھی ہے۔ لیکن جب پاکستان بنا۔ اور آپ کو یہاں آنا پڑ گیا۔ تو آتے ہی پاکستان بنانے والوں کو دھنکا مارنا اور لکارنا شروع کر دیا۔ "تہیں کیا" "تہیں کیا" نکلو یہاں سے۔ پاکستان کے مالک ہم ہیں۔ ہم اس کو اپنی ملائمت کی تحریک گاہ بنائیں گے۔ سوال یہ اٹھتا ہے کہ جب حکومت بھی کہتی ہے۔ "اسلامی قانون" تو مودودی نے پھر کیوں اسلامی قانون کا فوہ لگا رہے ہیں۔ بات یہ ہے کہ حکومت تو کہتی ہے کہ ہم یہاں ایسا قانون بنائیں گے جو تمام اسلامی فرقوں کے لئے قابل قبول ہو۔ کیونکہ تمام اسلامی فرقوں کی مقدمہ جدوجہد اور شہداء کوشش سے پاکستان کا وجود ممکن ہوا ہے۔ مگر مودودی جو دشمنان پاکستان کی صف میں کھڑے ہو کر تمام فرقوں کے مسلمانوں کا رخصت بسمل دیکھ کر چیخے مارنے لگے۔ کہتے ہیں کہ ہم ایسی حکومت یہاں بنائیں گے جس میں اقتدار صرف مودودی صاحب کے ہتھ میں ملاؤں گے تاکہ ہمیں آجائے۔ تاکہ ایسے فضا پیدا ہو سکے۔ جس میں عوامی بازی کی مشین خوب چل سکے۔

شروع سے ہی ملاؤں کی طاقت کا انحصار رضوی بازی کی مشین پر چلا آیا ہے۔ جہاد بالسیف کی غیر اسلامی صورت۔ نقل مرتد وغیرہ مسائل وہ موزا اسلم ہیں۔ جو اس مشین میں تیار کئے جاتے ہیں۔ یہ مشین حضرت آدم علیہ السلام کے وقت ہی ایجاد ہو گئی تھی۔ تاریخ اسلام سے پتہ چلتا ہے کہ ہر بندہ حق کے وقت جس نے خدایا لے کا بیعام سنا یا۔ زمانے کے حالات

مشین کو اور مال کرتے رہے ہیں۔ قرآن کریم میں اصلاً اس کا ذکر آتا ہے۔ مگر ناجلی میں ہودی ملاؤں کے کارنامے ذرا تفصیل سے بیان ہوئے ہیں۔

۵۸
ولے خاتم النبیین حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے عہد میں بھی یہ مشین بڑے زور شور سے کام کرتی دکھائی دیتی ہے۔ بعد میں یہ مشین علمائے حق کے خلاف متواتر استعمال ہوتی چلی آئی ہے۔ آپ اس وقت سے لے کر آج تک ایک ہی بندہ خدا نہیں دیکھیں گے جس کے خلاف سیاسی ملاؤں نے اسے رول دواں نہ کیا ہو۔ آج کل یہ مشین اجرائیوں اور ان کے سگے بھائیوں مودودیوں کے اڈے پر چلی ہوئی ہے۔

الزفر مودودی چاہتے ہیں کہ حکومت ایسے ہو جس میں ہم یہ فتویٰ بازی کی مشین پخت ہو کر چلا سکیں۔ کیونکہ جب تک تلوار سے قیہ رانی نہ ہو۔ تبلیغ اسلام کا بیج نہیں اگ سکتا۔ دوسری طرف مسلم لیگ حکومت کہتی ہے کہ ہم دنیا پر شامیت کرنا چاہتے ہیں۔ کہ دین اسلام امن عالم کا ضامن ہے۔ یہ رحمتہ للعالمین کا ہے۔ اس لئے سب سے پہلے لاکراہ فی الدین کا اصول پیش کیجے۔ اسلام کا کوئی فرقہ ریاست کی نظر میں غیر مسلمان نہیں ہے۔

یہ جھگڑا ہے جو مودودیوں نے ملک میں ڈال رکھا ہے۔ اور قاعدی خزانے سے روپیہ نکال نکال کر کتابوں ٹرینوں۔ پرسٹروں اور سمبول پر لے کر شہر خرید کر رہے ہیں۔ اور یہ وہ جماعت ہے۔ جس کے افراد بقول مودودی صاحب اپنی سو دو سو کی پونجی کے لئے تمام جماعتی پونجی مشرقی پنجاب میں چھوڑ دیا گیا ہے۔ خیر نہیں اس سے کیا۔ بات یہ ہے کہ مودودیوں نے جو "اسلامی شریفیت" کا ڈھونگ رچا ہوا ہے نہ صرف یہ کہ بیکار ہے۔ بلکہ اسلامی دنیا اور خود اسلام کی ترقی کے لئے سخت مضر ہے۔ نہ صرف یہ فرقہ پرستی کو ہوا دیتا ہے۔ بلکہ ملک میں فتنہ و فساد کی جڑوں کو مضبوط کرتا ہے جس سے اسلام کی ترقی میں روک پید ہوئی ہے۔ دراصل اجڑے اور مودودی بیکار ملاؤں کی دو ٹولیاں ہیں۔ جو پاکستان میں تفریق و تشقت کے ذریعہ اپنی روزی کھاتی ہیں۔ اور نالے سے دعا ہے۔ کہ انہیں نیک ہدایت دے۔

ولادت

مورخہ ۱۲/۱۰/۱۹۵۲ کو گیتی کی محمد صدیق صاحب سکندر کلاس دارلعلوم سیالکوٹ کو دو لڑکیوں کے بعد خدایا لے نے ربا کا عطا فرمایا۔ مولود کا نام محمد اسلم تجویز کیا گیا ہے۔ مولود میرا بھائی ہے۔ احباب جماعت سے مولود کی صحت و فادام دینی بھنے کی درخواست دے لیں۔ سید اعجاز احمد شاہ انسپکٹر بیت المال حلفہ۔ رہبر سرحد

جواب معاصرات

(۱)

راز مکرم ملک احمد حسن صاحب لاہور

دیر کی بات ہے۔ راقم الحروف لاہور کے ایک مشہور
 سجادہ نشین بزرگ کے ایک عزیز کے ساتھ صرف
 گھنٹو تھا۔ اٹھائے کلام میں ان کے منہ سے نکلا اس کا
 کہ ہم ہی جیب پاک رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
 کے زمانہ میں ہوتے۔ اور ہم بھی آپ کے ساتھ بزرگوں
 کی سختیاں برداشت کرتے۔ تکلیفیں اٹھاتے، جا کرتے
 وغیرہ وغیرہ۔ میں نے آہستہ سے کہا۔ کہاں بشرطیکہ
 آپ رسول پاک پر ایمان لے آتے۔ میرے عزیز بھائی
 سے رہ گئے۔ اور ایک عجیب طرح سے مجھے بچھڑا
 آپ نے کیا کہا؟ میں نے عرض کیا۔ میں سنا ہا ہے کہ
 بے شک آپ سب کچھ کرتے۔ بشرطیکہ آپ رسول پاک
 پر ایمان لے آتے۔ فوراً کہا کہ یہ آپ کیا کہتے ہیں۔
 جلالہم رسول پاک پر کیوں ایمان نہ آتے؟ میں نے
 کہا۔ آپ کا جذبہ ایمان مبارک، کبھی معاف فرمائیے۔
 کیا رسول پاک کے زمانہ میں ایسے لوگ نہ تھے جو
 آپ پر ایمان نہ لائے تھے۔ بلکہ آپ کے دعویٰ کو
 سن کر انہوں نے آپ کی مخالفت کی؟ کہنے لگے۔
 بے شک تھے۔ اور حقیقت تو یہ ہے کہ آپ کو ماننے
 والوں کے مقابلے میں آپ کے زمانے والوں اور
 تکذیب کرنے والوں کی تعداد زیادہ تھی۔ میں نے عرض
 کیا۔ بس یہی بات ہے۔ کہ سزاوارتا لوگوں میں سے جنہیں
 آپ نے خدا کا پیغام سنایا۔ آپ کو ماننے اور قبول
 کرنے کی توفیق انہیں اچھڑا چھڑا لوگوں کو ملی۔ اور کثرت
 کارحان مخالفت ہی کی طرف رہا۔ پس اس بات کی کیا
 ضمانت ہے۔ کہ اگر آپ رسول پاک کے زمانہ میں ہوتے
 تو روش عام کے مطابق تکذیب کرنے والوں میں نہ ہوتے؟
 میرے دوست کچھ سوچ میں پڑ گئے۔ میں نے عرض کیا
 زیادہ سوچ میں پڑنے کی بات نہیں۔ واقعات کا
 شاہد قرآن کریم کا بیان موجود ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتے
 ہیں۔ یا حشر علی العباد ما یتیم من
 رسول الا کاواہ یستھزءون۔ ”مذکور
 احسوا! کوئی ایک رسول بھی نہیں آیا۔ جس کے ساتھ
 انہوں نے ٹھٹھا کیا ہو؟“ تو جب کہ دعویٰ ایک لاکھ اور
 ہمیں ہزار پیغمبروں میں سے ایک بھی ایسا نہیں گزرا۔
 جسے لوگوں نے سلامت طبع اور شرافت نفس کے ساتھ
 فوراً ہی قبول کر لیا ہو۔ تو ہمارے رسول پاک اس کلیہ
 سے کیسے مستثنیٰ ہو سکتے تھے؟ اسلام اور رسول پاک
 کے ساتھ آپ کو جو محبت اور عقیدت ہے، میں اس کا
 اعتراف کرتا ہوں۔ لیکن معاف فرمائیے، آپ خوش قسمتی
 سے ایک ممتاز مسلمان خاندان میں پیدا ہوئے ہیں۔
 اسلام اور بانی اسلام کے ساتھ عقیدت اور عقیدت
 آپ کی طبیعت میں پڑی ہوئی ہے۔ آپ کا دل انتہا ہے کہ
 ہمارے رسول ایسے تھے جیسے چودھویں رات کا
 چاند۔ جس طرف سے گزر جاتے تھے۔ ساری فضا

مضطرب ہو جاتی تھی۔ دھوپ ہوتی تو بادل آپ پر سایہ
 کئے رہتا۔ بلکہ خود آپ کا سایہ تک نہ تھا۔ لیکن میں
 آپ سے پوچھتا ہوں۔ (ابو جہل۔ ابولہب۔ عتبہ شیبہ
 اشاہلہم کو یہ باتیں نظر نہ آتی تھیں؟ عام طبیعتیں
 توفیق العادت و اقدار کو دیکھ کر فوراً مائل ہو جاتی ہیں۔
 تو اس وقت عرب کے لوگ یہ یہ دیکھتے۔ کہ آپ
 کا سایہ تک موجود نہیں۔ یا بادل آپ پر سایہ کے
 رہتے ہیں۔ ایک دوسرے سے نہ کہتے۔ کہ ظالم یہ
 کیا کرتے ہو۔ ایسے شخص کی تکذیب کرتے ہو۔ جو ایسی
 فوق العادت صفات کا مالک ہے۔ تو آخر کوئی نہ
 کوئی وجہ کوئی نہ کوئی روک اور کوئی نہ کوئی پردہ ایسا
 تھا ہی۔ جو حق کو قبول کرنے میں ان کی روک بیگی؟
 یہی حجاب اور یہی پردہ اگر ابوجہل۔ ابولہب۔ عتبہ اور
 شیبہ کے لئے قبولیت حق میں روک ہی سکتا ہے۔ تو کسی
 دوسرے کے لئے کیوں ہی نہیں سکتا۔ میں آپ کو خدا تعالیٰ
 کے اس خاص فضل اور احسان کا ہر وقت شکر گزار
 رہنا چاہیے۔ کہ آپ کو ایسی مسلمان والدین کے گھر پیدا کیا۔
 اور آپ کو جن کے قبول یا عدم قبول کی آزمائش سے
 بچالیا۔ آپ یہ تو کہہ نہیں سکتے۔ کہ جن لوگوں نے
 آپ کو قبول نہ کیا۔ وہ دل سے آپ کو اپنے دعویٰ میں
 سمجھا سکتے تھے۔ کیونکہ اگر وہ سمجھا سکتے تو ابوجہل
 علیہ السلام۔ عمرہ اور عثمان بنی کی طرح ایمان نہ لے آتے۔
 لا محالہ آپ کو بھی کہنا پڑیگا کہ ان کی خام عقل نے
 ان کو یہی غلط مشورہ دیا۔ تو کیا بعید کہ اگر آپ بھی
 رسول پاک کے زمانہ میں ہوتے۔ تو آپ بھی عدم قبول
 کی عام رو میں رہ جاتے۔ اور آپ کے ساتھ مل کر
 سختیاں برداشت کرنے۔ تکلیفیں اٹھانے۔ جہاد
 کرنے کی بجائے (معاذ اللہ معاذ اللہ) تکذیب
 کرنے والوں کے انبوه عام میں شامل ہو جاتے۔
 تو حقیقت یہ ہے۔ کہ نبی کا زمانہ انتہائی آزمائش و
 دعوت کا ذکر سن کر لوگ قدرتا بزرگ جاتے ہیں۔ قبولیت
 بہت شاذ اور مخالفت و تکذیب کا رجحان عام
 ہوتا ہے۔ اس لئے مخالفت عام کے اس دور دورہ میں
 نبی پر ایمان لانا کارے دارد۔ یہی وجہ ہے کہ اس
 زمانہ میں جن لوگوں کو سب سے پہلے ایمان لانے کی
 توفیق مل جاتی ہے۔ وہ اپنی غیر معمولی سلامت طبعی
 اور شرافت نفس کا ثبوت دے کر ”سابقون الاولون“
 کے پرفخر امتیاز کے مستحق ہو جاتے ہیں۔ اور ایمانی
 کیفیت کے لحاظ سے بعد میں آنے والوں میں کا کوئی فرد
 ان کا مقابلہ نہیں کر سکتا۔ حضرت عیسیٰ مسیح کا قول
 ہے۔ کہ ”نبی سے قدر نہیں ہوتا۔ مگر اپنے وطن میں۔“
 اس قول کا مفہوم بھی یہی ہے۔ کہ وطن اور معاشرت
 کی یکسانیت اور برابری کی وجہ سے لوگ کسی ایسے

شخص کو جس نے پیدائش۔ بچپن اور جوانی کا زمانہ ان
 کے درمیان گذارا ہو۔ کوئی غیر معمولی حیثیت دینے پر
 آمادہ نہیں ہوتے۔ اور بالخصوص جبکہ ایسا شخص فوق العاد
 امور کا دعویٰ دارد۔ یا ایسے مقام کا حامل ہو۔ جو
 لوگوں کے لئے ایک انوکھا اور نیا ہو۔ پیغمبروں کی ساری
 تاریخ میں ہمیں ایک ہی نظیر ایسی نہیں ملتی۔ کہ کوئی
 پیغمبر آیا ہو۔ اور اس کی قوم کے لوگوں نے کہا ہو۔ کہ
 ”آئیے۔ بسم اللہ تشریف لائے۔ آپ خدا کی طرف
 سے آئے ہیں۔ آپ کا انا ہمارے سر انہوں پر فرمائیے
 کیا ارشاد ہے۔ ہم آپ کی کیا خدمت کریں۔“ بلکہ
 اگر کوئی شہادت ملتی ہے۔ تو صرف اور صرف یہی کہ
 یا حشر علی العباد۔ ما یتیم من
 رسول الا کاواہ یستھزءون۔
 قرآن کریم میں جن پیغمبر علیہم السلام کے واقعات
 زندگی کا ذکر نسبتاً تفصیل کے ساتھ کیا گیا ہے۔
 ان کے حالات سے بھی یہی شہادت ملتی ہے۔ چنانچہ
 اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں۔
 ”اور ہم نے نوح کو اس کی قوم کی طرف بھیجا۔ اس نے کہا
 میں تمہیں صاف صاف ڈرانے والا ہوں۔ کہ سوائے
 اللہ کے کسی کی عبادت نہ کرو۔ کیونکہ میں تم پر
 ایک دردناک دن کے عذاب سے ڈرتا ہوں تو
 اس کی قوم کے سرداروں نے جنہوں نے کفر کیا کہا
 کہ تم مجھے اپنے ہی جیسا بشر دیکھتے ہیں۔ اور ہم
 نہیں دیکھتے۔ کہ نبی پروردی سوائے ان لوگوں
 کے کسی نے ہو۔ جو ہم میں ردیل ہیں۔ اور وہ بھی
 سرسری نظر سے اور ہم میں اپنے اور کوئی نصیحت
 نہیں پاتے۔ بلکہ تمہیں جھوٹے یقین کرتے ہیں۔“
 ”اور عاد کی طرف ان کے بھائی ہود کو بھیجا۔ اس
 نے کہا۔ اے میری قوم اللہ کی عبادت کرو تمہارے
 لئے اس کے سوائے کوئی معبود نہیں.....
 انہوں نے کہا اے ہود! تو ہمارے پاس کوئی کھلی
 دلیل نہیں لایا۔ اور ہم تیرے کہنے سے اپنے
 معبودوں کو چھوڑنے والے نہیں۔ اور نہ ہم تجھ پر
 ایمان لانے والے ہیں۔ اور ہم صرف یہی کہیں گے
 کہ ہمارے کسی معبود کی تجھ پر برتری ہے۔“
 ”اور ثمود کی طرف ان کے بھائی صالح کو بھیجا۔ اس
 نے کہا۔ اے میری قوم! اللہ کی عبادت کرو.....
 انہوں نے کہا۔ اے صالح! اس سے پہلے پہلے تو ہم
 تم پر برتری برتری امین رکھتے تھے۔ کہا تو ہمیں
 روکا ہے۔ کہ اس کی عبادت کریں۔ جس کی عبادت
 ہمارے باپ دادا کرتے تھے۔ اور یقیناً ہم اس
 کے متعلق سخت شک میں ہیں۔ جس کی طرف تو
 بلاتے۔“ (سورہ ہود)

سے کہا۔ کیا تو یہودیوں کا بادشاہ ہے۔
 یسوع نے جواب دیا کہ تو یہ بات آپ
 ہی کہتا ہے۔ اور میں نے میرے حق میں
 تجھ سے کبھی پہلا طمس نہ جواب دیا کیا
 میں یہودی ہوں؟ تیری ہی قوم اور سردار
 کامنوں نے تجھ کو میرے جوالہ کیا۔ تو نے کیا کیا
 ہے؟ یسوع نے جواب دیا کہ میری بادشاہت
 اس دنیا کی نہیں۔ اگر میری بلو شاہی دنیا کی
 ہوتی تو میرے خادم رطلتے۔ تاکہ میں یہودیوں
 کے جوالہ نہ کیا جاتا۔ ...
 عدیہ کہ کر وہ دیلا طمس یہودیوں کے
 پاس پھر گیا۔ اور ان سے کہا کہ میں اس کا
 کچھ مہم نہیں یا تا سگڑ دستہ سے کہ منج پرتھاری
 خاطر ایک آدمی چھوڑ دیا تو کامنوں میں کس کیا
 تم کو مقبور سے کہ میں تمہاری خاطر یہودیوں
 کے بادشاہ کو چھوڑ دوں۔ انہوں نے چلا کر
 پھر کہا تو اس کو نہیں۔ لیکن رادیا کو چھوڑ
 دے۔ اور رادیا ایک ڈاکو تھا
 اس پر سیلا طمس نے یسوع کو لے کر ڈاکو لے گئے
 اور سپاہیوں نے کامنوں کا تاج بنا کر اس
 کے سر پر رکھا۔ اور آسے اور اپنی پرتھاک
 پہنائی۔ اور اس کے پاس آ کر کہنے لگے۔ اے
 یہودیوں کے بادشاہ آداب۔ اور اس کے
 ٹھانے بھی ہمارے پہلا طمس نے پھر باہر جا کر
 کہا۔ کہ دیکھو میں اسے تمہارے پاس باہر
 لاتا ہوں۔ تاکہ تم جانو کہ میں اس کا کچھ حیرم
 نہیں یا تا۔ یسوع کا ٹھکانہ تاج اور ادوائی
 پرتھاک بیٹھے باہر آیا۔ اور سیلا طمس نے ان
 سے کہا کہ دیکھو یہ آدمی۔ جب مسرور اور
 کامنوں اور سپاہیوں نے اسے دیکھا تو حیا
 کر کہا۔ ”صلیب دے“ ”صلیب دے“
 لغوی انسانی کی نائٹا سب کا کتا عبرت انگیز
 نظارہ ہے کہ وقت کے سب سے بزرگ یہ
 انسان اور اولی العزم نبی کے ساتھ اس کی قوم
 کے لوگ یہ سلوک کرتے ہیں۔ کہ رنگ اور پرتھاک
 پہننا رکھی ہے۔ سر پر کپڑوں کا تاج ہے۔ بازاری
 لغتوں کا ایک گروہ اس کے پیچھے لگا ہوا ہے
 طرح طرح کے آوازے کھتی ہے۔ اور اس محبت
 کے ساتھ مولیٰ کی طرف لے جا رہے ہیں۔
 (باقی آئندہ)

درخواست دعا

عاجز و احمق دوسروں کی عبادت کا طالب علم ہے
 لیکن بیماری کے باعث ہر صبح دو ماہ سے ابھی تعلیم
 کو جاری نہیں کر سکا۔ احباب کے دل کے درخیز
 ہے۔ ذرا سا انتقاد احمد بہ مقام کر گھٹیا ڈاکو
 میانی ضلع مسرگودھا۔

ایک اور پیغمبر کا ذکر جس کے نفس سے عیاں نہ
 ہوتے اور مردہ زندہ ہوتے تھے۔ انجیل مقدس
 کی زبانی ہے۔
 پس سیلا طمس قلعوں میں داخل ہوا۔ اور
 یسوع و حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو بلا کر اس

حب انقراض جسد اسقاط حمل کا مجرب علاج، فی تولد و طبعہ روپیہ ۸-۱۰ مکمل خوراک گیارہ تولے پونے چودہ روپے۔ حکیم نظام جان اینڈ سنز گوجرانوالہ

154



سار برانڈ ناپستی



لذیبا و صحت پٹے ہوتے ہیں۔
جسم کے لئے مفید اور صحت بخش
چکنائی مہیا کرتے ہیں!

دیکھو! دی غلاب و کیٹبل کمی اینڈ جنرل ڈسٹریبیوٹر۔ ۲۳۔ دی مال۔ لاہور

P.V.G. - 31-1-P.H.

تحریک جدید کا اہم مطالبہ۔ امانت فنیہ تحریک جدید

”میں تو جب بھی تحریک جدید کے مطالبات کے متعلق غور کرتا ہوں۔ ان سب میں سے امانت فنیہ کی تحریک پر میں خود میران مہربا کرتا ہوں اور سمجھتا ہوں کہ امانت فنیہ کی تحریک الہامی تحریک ہے کیونکہ بغیر کسی وجہ اور غیر معمولی جذبہ کے اس فنڈ سے ایسے ایسے کام ہوئے ہیں۔ کہ جاننے والے جانتے ہیں۔ وہ ان کی عقل کو حیرت میں ڈال دینے والے ہیں“

(حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز)

اس امانت میں روپیہ جمع کراتے وقت دولت امانت تحریک جدید کے الفاظ کو یاد رکھیں۔

ماہوار تبلیغی رپورٹ جلد پھینچیں

جامعہ اہل سنت کو ماہوار تبلیغی رپورٹ فارم بھجوانے لگئے ہیں۔ صدر ان ویسٹریٹ بیان تبلیغ مہربانی کر کے اپنی جماعت کی ماہوار تبلیغی کارکنوں کی رپورٹ فارم پر بلا توقف نظارت ہدایا میں بھیج کر ممنون فرمادیں۔ اور ماہ بجا بھیجتے رہیں۔

جن جماعتوں کے سابقہ رپورٹ فارم ختم ہو چکے ہیں۔ وہ مہربانی کر کے جملہ منگوائیں۔
(ناظر دعوۃ و تبلیغ)

ہمارے مشتہرین سے استفسار کرتے وقت

الفضل کا حوالہ ضرور دیا کریں

میجر اشقیات

مولوی اختر علی خاں کے دادا مرحوم

(تشریح صفحہ)

کہ وہ بانی جماعت احمدیہ کو اندس یعنی اپنے زمانہ میں مقدس ترین انسان مبین کرتے تھے۔ چنانچہ چنانچہ نہیں کہ وہ حوالہ (چوڑی میں نے مارچ ۱۹۴۲ء کے اجازت الفضل میں بھی شائع کیا تھا) اس میں ”حضرت“ ”اندس“ ”امام وقت“ ”سید موعود“ ”جناب“ ”مطلوبہ“ اور ”ہماری قوم کے لیڈر“ اور ”پیشوا“ وغیرہ الفاظ اس قابل ہیں کہ مولوی ظفر علی خاں اور مولوی اختر علی خاں ان کو انھوں پر مشعل راہ بنائیں۔ اور احمدیت کی گزشتہ کی ہوئی مخالفت پر آمکھ آٹھ آٹھ اندس ہیکہ توہر تاک ہوں۔ اور انھوں نے عیناً پوجا سجدت شکر بجا لاتے ہوئے احمدیت میں شامل ہوں۔ امدتاً انہیں اس کو توفیق بخشنے آمین تم آمین

کر رہتے ہیں اور پھر دیکھیں گے کہ مولوی کرج لہری خالصتاً کا بیٹا اور چوتھا ان کی دونوں شہداء دونوں سے کس قدر نادمہ دکھاتے ہیں۔

یہ شہداء ۱۹۰۷ء کے ہیں جو اجازت زمیندار لاہور جلد ۵ نمبر ۱۷ مورخہ یکم مئی ۱۹۰۷ء صفحہ ۷۷ کا نام اپر شائع ہوئی تھی۔ اس میں مولوی اختر علی خاں کے دادا مرحوم لکھتے ہیں:-

” ہمیں اس بات کے معلوم ہونے سے خوشی ہوئی ہے اور رنج بھی کہ حضرت اندس امام وقت و سید موعود جناب مرزا غلام احمد صاحب تادیانی مدظلہم نے اپنے معتقدین کے سوال کے جواب میں یہ حکم صادر فرمایا ہے کہ ایکٹ جدید (نمبر ۳۳) متعلقہ فرامادی ہائے کے خلاف زمینداروں کے جو جیسے ہوتے ہیں یا پورے میں ان میں انکو مثال نہ ہونا چاہیے۔ بلاشبہ یہ امر ہماری خوشی کا باعث ہے کہ ہماری قوم کے لیڈر اور پیشوا اگر گمنامت کی مخالفت کو خلاف مذہب خیال کرتے ہیں اور ہمارا اپنا بھی ایسا ہی ایمان ہے تو ان کو ہم میں صاف حکم ہے اطمینان اللہ و اطمینان اللہ رسول و اوطال الاہل منکونہ اس حکم کی صحت میں جو شک لاؤ وہ کاہر ہے اور اس کی تعمیل میں جو قصور کرے وہ گنہگار ہے“

اعلان دارالافتاء

مکرم مرزا فتح محمد صاحب ساکن باڈہ ضلع لاہور سندھ نے مکرم مرزا الطاف الرحمن صاحب ساکن جنورت ہڈنگ لاہور حال سوخت قرار پور کینی صدر بازار زمان چھاؤنی سے مبلغ ۳۱۹۲ روپے دلانے کی درخواست دے رکھی ہے۔ مگر اس درخواست کا تفصیلی جواب باوجود کوشش کے مرزا الطاف الرحمن صاحب مذکور سے حاصل کرنے میں کامیابی نہیں ہو سکی۔ اس لئے رپ بڈریو اخبار ان کو اطلاع دی جاتی ہے کہ وہ چند دن کے اندر اس کا مکمل اور مفصل تحریری جواب دفتر نذر میں پہنچا دیں۔ اس کے بعد ان کا کوئی غلط نمونہ نہ چوگا اور درخواست پو کیٹ فرغ کر کے فیصلہ کر دیا جائے گا۔

خوش۔ درخواست مذکورہ کی نقل ان کو موصول ہو چکی ہے۔
قاضی سید عابد احمدی (دوبہ پاکستان)

خط و کتابت کرنے وقت اور
منی آرڈر کو پرنسپل تحریری نمبر
(زیمنہ چٹ پرنسپل) ضرور لکھ دیا
کریں۔ بغیر نمبر کے تعمیل مشکل ہے

میجر الفضل

فیصلہ کن کتاب مفت

احمدیت کے مختلف مسائل کے متعلق خود بانی سلسلہ کے اصل فیصلہ کن مضامین کی کتاب جس کے ذریعہ تمام جہان مسلمانوں پر خدا تعالیٰ کی رحمت پوری ہو جاتی ہے کارڈ آنے پر مفت روانہ کی جاتی ہے۔
عبد اللہ الدین سکندر آباد کن

تقریباً اچھا حمل ضائع ہو جاتا ہوں یا پیچھے قوت ہو جاتا ہوں فی شیشی ۲۸ روپے مکمل کو اس ۲۵ روپے دو اخانہ نور الدین جو حامل بلد کا لکھو

ہر فرقہ پر علماء مذہب کے متعلق غلط تصورات قائم کر کے ایک دوسری فریقیت میں مبتلا

تصور اس بات کی ہے کہ ان تصورات کو توڑ کر اسلام کے بنیادی تقاضوں کو نمایاں کیا جائے (مولانا عبدالمجید صاحب سائیکس کے قلم سے)

مذہبی گروہ بندی کا علاج

پس نہ ہی گروہ بندی کے فتنے کے متعلق جنگ " کے تاثر کو تو جرح لانی تھی اور لکھا تھا کہ اہل نکلاں یوں بڑا کریں اور اس کے مزاج کی تدبیر میں تجویز کریں میرے برائے کے جواب میں جن حضرات نے اظہار خیال فرمایا ان کے نزدیک اس مذہبی فرقہ آزادی کی وجہ صرف ریاست ہے۔ ایک صاحب کے نزدیک تو اس کی ذمہ داری ان لوگوں پر عائد ہوتی ہے جو پہلے سیاسی اثرات کے لئے مذہب کو آلودہ کرنے میں اور دوسرے صاحب کا ارشاد ہے کہ چونکہ پاکستان کی حکومت اور حزب مخالف کے پاس کوئی ٹھوس اور عملی پروگرام یا دلکش منصوبہ موجود نہیں۔ جس کی طرف ان لوگوں کو کشش ہو۔ اس لئے وہ مذہبی گروہ بندی کا شکار ہو جاتے ہیں۔ ان کے نزدیک حسب ملک میں مذہب کی جگہ کو سود جوہرہ مذہب ہے۔ ایسے فتنے سرگھٹاتے رہیں گے دونوں ممالک کے ان کا خیال صحیح ہے۔ لیکن آخر الذکر ممالک کی یہ تجویز میری سمجھ میں نہیں آتی کہ حسب کوئی ایک حزب اختلاف کی تشکیل دینا چاہیے۔ حزب اختلاف کی ضرورت سے کوئی جمہوریت نینداں نہیں رکھتا۔ لیکن اس سے فرقہ آزادی کا فتنہ کیسے دب جائے گا۔ یہ میرے تصور سے بالاسے میرے نزدیک تو موجودہ صورت حال کا مداوا ایک ہی ہے۔ کہ مذہب کے

متعلق جو غلط تصورات ہمارے فرقہ پرست مسلمانوں کے ذہن کی بنا پر پورے ہونے لگے۔ ایک دوسرے کی تکفیر و تفسیق میں مصروف رہتے ہیں ان کو توڑنا ہے اور دین مقدس اسلام کے بنیادی تقاضے یعنی "توحید کو نمایاں کیا جائے جس کا مقصد وہ ایک کرنا ہے۔ جب تک عوام کو یہ نہ بتایا جائے گا کہ اللہ اور رسول کا ہر بلے خوالا مسلمان ہے۔ اور محمد۔ صلی اللہ علیہ وسلم کے اختلافات کا کوئی اثر مسلمانوں کی زندگی پر نہ پڑنا چاہیے۔ اس وقت تک اہل مؤمن فرقہ آزادی کے جذبات کو ایک کومرا دینے میں جتنہ کا جیاب رہیں گے۔ باقی رہی زندگی کی جگہ سو حد و جہد۔ تو بے ادبی محاف۔ کیا آپ پاکستان کو اس دور پر لے کر آئے ہیں اور توئی کی تلبیہ پر بیٹھے ہو معمولی کام سمجھتے ہیں؟ یہ جگہ سو حد و جہد اس وقت ہمارے سامنے ہے۔ جسے تمام اختلافات کو چھوڑ کر ہم سب ہی ایک اقتباص اعلیٰ، اسی ایک ٹھوس اور عملی پروگرام اور اسی منصوبے کی تشکیل میں مصروف ہو جائیں۔ کہ پاکستان اخلاقی، معاشرتی، اقتصادی اور سیاسی اعتبار سے مستحکم اور سر بلند ہو میں ہمیں سمجھنا چاہیے وہ حالات ہیں، اس سے زیادہ عملی پروگرام اور اس سے زیادہ جگہ سو حد و جہد اور کیا ہو سکتی ہے لیکن اسکی تشکیل کی اہلی شرط اتحاد ہے۔ حزب اختلاف کی لائن پر ہونے والے اتحاد کے حصول کا مدد دینا چاہیے اختلافات خیر اور اختلاف ہی ہوگا۔ اتحاد کو تو بھروسہ ہو سکتا ہے۔ (روزنامہ جنگ ۶ نومبر ۱۹۵۲ء)

ہندوستان بھر میں "یوم مشرقی پاکستان" منانے کی اجازت دیدگی

حکومت ہند نے پاکستانی حکومت کی اپیل مسترد کر دی نئی دہلی ۱۳ نومبر۔ ہندوستان کی انتہا پسند فرقہ پرست جماعتوں نے ملک بھر میں ۱۴ نومبر کو "یوم مشرقی پاکستان" منانے کا جو فیصلہ کیا ہے۔ اس کے خلاف ہندوستانی حکومت نے کوئی کارروائی کرنے سے انکار کر دیا ہے۔

یاد رہے کہ پاکستان کی اقلیتوں کے ذریعے ہند نے پچھلے دنوں یہ اپیل کی تھی کہ بین الملکی تعلقات کے مفاد کو پیش نظر رکھتے ہوئے ان فرقہ پرست جماعتوں کو "یوم مشرقی پاکستان" منانے کی اجازت نہ دی جائے۔

معلوم ہوا ہے کہ حکومت ہند نے پاکستان کی اس اپیل کو قبول کرنے سے انکار کر دیا ہے لیکن بیان کیا گیا ہے کہ ۱۷ نومبر کو حکومت کی طرف سے سارے ہندوستان میں ایسی موثر احتجاجی تدابیر اختیار کی جائیں گی کہ اس موقع پر کوئی ناخوش گوار صورت حال پیدا ہونے پائے

جنرل رجوع کے دورہ ترکی کا مقصد

پیرس ۱۴ نومبر۔ مقامی فوجی حلقوں اور یورپ میں اتحادی فوجوں کے ہیڈ کوارٹر کے بین الاقوامی عملے نے اس مرتبہ جنرل رجوع کے دورہ ترکی کو بہت زیادہ اہمیت دی ہے۔ حالانکہ اس سے قبل بھی آپ میثاق شمالی اوقیانوس کے دیگر ممالک کا دورہ کر چکے ہیں بیان کیا جاتا ہے کہ اس دورہ کا وقت مناسب طور پر ہائیت موزوں تھا۔ کیونکہ عین اسی وقت ترکی کے وزیر اعظم اور وزیر خارجہ لبنان کا کاہنیا دورہ کر کے واپس لوٹے تھے اور مصر و برطانیہ کی بھی کشیدگی بھی کسی قدر کم ہو چکی تھی۔ (اسٹار)

نسلی امتیاز کے مسئلے کو بھانسنے کے لئے خیر سگالی کمیشن قائم کیا جائیگا

عرب ایشیائی گروپ کی پہلی عظیم الشان فتح نیویارک ۱۳ نومبر۔ اقوام متحدہ کی خاص سیاسی کمیٹی نے آج دو دنوں کی اکثریت سے ایک تجویز منظور کی ہے۔ جس میں کہا گیا ہے۔ کہ جنوبی افریقہ میں ہندوستان کے ساتھ بہتر سلوک کے سلسلے میں تحقیقات کے لئے ایک خیر سگالی کمیشن مقرر کیا جائے۔ صرف جنوبی افریقہ کے وفد نے اس تجویز کے خلاف ووٹ دیا جس کی پندرہ عرب ممالک کی طرف سے حمایت کی گئی تھی۔

اقوام متحدہ کے حالیہ اجلاس میں عرب ایشیائی گروپ کی پہلی عظیم الشان فتح ہے۔ اس سے پہلے عرب ایشیائی گروپ کی متحدہ کوششوں سے تونس اور مراکش کا مسئلہ بھی اقوام متحدہ کے ایجنڈے میں شامل کیا جا چکا ہے۔ عرب ایشیائی گروپ کی جانب سے یہ زور دیا جا رہا ہے۔ کہ جنوبی افریقہ میں نسلی امتیاز کے قانون کے خلاف کارروائی کی جائے۔ جنوبی افریقہ کی طرف سے بار بار کہا جا رہا ہے کہ اقوام متحدہ کو اس مسئلے میں مداخلت کا حق حاصل نہیں ہے۔

لندن ۱۴ نومبر۔ مصر کی طرف سے دہرائی ہوئے پانڈیوں اور برطانیہ کی طرف سے روٹی کی خرید کر دینے کے باوجود ڈائنگ روم مصری حلقوں میں یہ اعتماد بڑھ رہا ہے کہ دونوں ملکوں کے درمیان تجارت بڑھ جائے گا۔ اس وقت اس زیادہ دور نہیں ہے۔ اب یہ معلوم ہو رہا ہے۔ کہ مصری سفارتوں نے اپنے خیر سگالی میں توسیع کی جائے گی۔

شیخ عبداللہ کی اسمبلی نے صدر ریاست کا مسودہ قانون منظور کیا

مصری نو ۱۳ نومبر۔ شیخ عبداللہ کی اسمبلی نے ریاست کثیر کے ضمن میں تو میم کا مسودہ قانون منظور کر لیا ہے جس کے ذریعے ہمارے پہلے منتخب "صدر ریاست" کو خیر سگالی کا حکم اعلیٰ قرار دیا جائے گا۔ اس وقت تک اس قانون کو منظور کیا گیا ہے۔

مصر اور برطانیہ میں تجارتی مطلقاً مکمل ہو جائے

لندن ۱۴ نومبر۔ مصر کی طرف سے دہرائی ہوئے پانڈیوں اور برطانیہ کی طرف سے روٹی کی خرید کر دینے کے باوجود ڈائنگ روم مصری حلقوں میں یہ اعتماد بڑھ رہا ہے کہ دونوں ملکوں کے درمیان تجارت بڑھ جائے گا۔ اس وقت اس زیادہ دور نہیں ہے۔ اب یہ معلوم ہو رہا ہے۔ کہ مصری سفارتوں نے اپنے خیر سگالی میں توسیع کی جائے گی۔

ہے یہ یقیناً خیر سگالی کا یہ نیا نشان " ایک شیلڈ کی شکل میں ہوگا۔ جس کے پچھلے حصہ پر متن "موزی لیسریں ہوئی" اور ایک کھلا ہوا "کنول" ہوگا۔ دونوں دونوں میں دو بل ہوں گے جن کے ارد گرد اناج کی بالیاں ہوں گی۔ اور اس شیلڈ کی چوٹی پر چھوٹی اور کثیر لکھا ہوگا۔ اس کا ترجمہ ہے کہ "نشان کا رنگ مشرق ہوگا۔ اور اس کا درمیانی حصہ گہرا زرد ہوگا۔" اس نشان کی مسطورہ کے بعد اسمبلی نے نشان کا جو چیمبلنگ کرنے کی رسم انجام دی گئی۔